

《別鬧了，費曼先生》挑戰任務

介壽國中 815 黃宣蓉

挑戰題 1：請將〈不要太相信專家〉這章的大意摘要出來。

1950 年代初期，費曼先生和科學家都在研究貝他衰變(beta decay)的正確理論，雖然他有點落後於人，但在他不允許任何人打擾、日夜不停地研究下，與妹妹進行了一番討論，終於得到了解答。而成功解開疑惑後的他，再重新去翻開以前「專家」寫出來的論文後，才知道專家的數據與理論也有錯誤之處，所以他不輕信專家，而總是自己動手計算每一步驟，再也沒犯相信專家意見的毛病了。

挑戰題 2-1：〈我就是不要簽〉 這章的標題帶給讀者什麼樣的感覺？

看到這個標題，會讓讀者覺得作者帶有一點任性與傲氣，還有不輕易屈服於世俗或大眾的感覺。

挑戰題 2-2：看完故事後，你認為費曼真的是個「頑童」嗎？請舉例說明你的理由。

我認為費曼先生並不是頑童，他只是遵守最初自己與對方講好的誓約，不給對方任何一點彈性的空間。這件事可以從不同的觀點闡述：第一點，費曼先生是個非常有誠信的人，說一不二，就像孔子所說「言必信，行必果」的君子；第二點，他是一個沒有彈性空間的人，即使是一個微小的地方，只要跟當初說好的不同，他便絕不妥協，但這樣同時也造成他人的困擾。但是如果我們在社會上也像費曼先生一樣堅持自己的原則到這種多簽一次名也不肯的地步，也會給人不好的觀感，所以堅持己見也要適可而止。因此，我認為「頑童」這個標籤若要貼在費曼先生身上，的確是有點不符，畢竟擇善固執也並非是不好的事。